

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA —Viernes 2 de Mayo de 1.924.

Numero 20.759

Abril y Mayo

Ya espiró sus días el mes de abril, el de las aguas mil, que todas caben en un barril y que este año el barrilito ha sido bien pequeño, porque de lluvias no hemos tenido nada en él. La primera quincena siguió disfrazada con los rigores invernales, vientos huracanados e intensos fríos. Cualquiera podía haber dicho que nos encontrábamos en plena primavera. Más en su último descenso, arrojó bien lejos el antifaz, y comenzó a reinar el buen tiempo, a tal extremo, que nos ha dado un anticipo del verano, con mañanas tibias y perfumadas y tardes calurosas y luminosas.

Ello ha hecho que Abril nos deje un grato recuerdo de sus últimos días y que merced a la tranquilidad de su ambiente sereno y cálido, la pereza en que se hallaba la naturaleza fuera sacudida y la vegetación y floración despertara de su letargo.

Y con esta buena herencia entró Mayo, quizás el mejor mes del año, que comienza con fiestas y nos da el anticipo del verano haciendo madurar las primeras frutas. Mes esplendoroso, lleno de luz y aroma que vivifica. Apesar de este cometido triunfal, Mayo a lo mejor también suele volver el rabo, y nos hace recordar el tiempo pasado, con tormentas y chubascos, con fríos inesperados, que no en valde el refrán antiguo prevé que hasta el cuarenta de Mayo no debe quitarse el sayo. Más, apesar de estos cambios bruscos, este mes nos trae ilusiones y esperanzas. En él se acercan a los altares a recibir por primera vez la Hostia Inmaculada las jovencitas envueltas en sus blancas vestiduras, coronadas de rosas, a tributar al autor de todo lo creado su fé y amor. Comienza igualmente la vida al aire libre, los velatorios, la fiesta de la Santa Cruz, que se ador-

nan con multicolores flores y el aire embalsamado que viene de las praderas y de las sierras con aromas de tomillos, parece ensanchar los pulmones y que una nueva vida nos alienta y alegre.

Es también tiempo propicio, adecuado, para viajar y hacer excursiones campestres, porque ciudades, pueblos y campiñas presentan su mejor aspecto, donde la naturaleza injuriante muéstrase en todo su apogeo, y lo que antes parecía sumido en sombra y muerte, aparece ahora con sus mayores atractivos, con sus más vistosos ropajes. El mismo Madrid, que en invierno no tiene una sesión bien brillante, cuando aún supera es en esta época, en la cual las fiestas que se celebran tienen un marco más espléndido.

En este mes también se celebra entre nosotros a nuestro Patrón San Indalecio, pero todo lo guardamos para la Patrona, y para él, andamos bien cortos en darle todo el tributo que se merece. Más festejado es el mismo Santo en la inmediata villa

de Pechina, donde también es Patrón, que en nuestra capital; aquí solo recordamos su patronato cuando lo vemos salir de la Catedral para acompañar procesionalmente a la Virgen del Mar.

DEL DIA

La Fiesta del Dos de Mayo

Hoy se celebra en toda España una Fiesta verdaderamente gloriosa: la del Dos de Mayo, recuerdo del año 1808.

Fué un día de luto, pero al mismo tiempo de brillo y gloria para la Patria, por la que pelearon todos los españoles contra el Ejército francés que nos amenazaba con su invasión, dirigidas las fuerzas por José Bonaparte, hermano de Napoleón.

Hace hoy 116 años que en Madrid las fuerzas francesas fueron rechazadas por las españolas, perdiendo sus vidas aquellos heroicos tenientes Daoiz y Velarde, de los que se guarda imperecedero recuerdo.

También es digno de recordar a aquel patriótico Alcalde del pequeño pueblo de Mostoles, que con una sencillez

espartana dijo a las provincias: «Madrid parece víctima de la perfidia francesa. Volad a su socorro.»

Hay otros muchos nombres que añadir y que son dignos de recordar a los ya apuntados, entre ellos los de Méndez Núñez, Barcáiztegui, Concha, todos ellos campeones de la independencia unos y de la justicia otros.

En este luctuoso día, pidamos paz a las gloriosas cenizas de esos valientes españoles y no nos acordemos de los tiempos de decadencia que atravesamos.

¡Un recuerdo para los héroes del Dos de Mayo! ¡Viva España!

Clínica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

FERRER
MUEBLES

Sebastián Pérez. No confundirse

Número de ocho páginas



Primer aniversario del señor

D. Gerónimo Ramírez de Sepúlveda

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 3 DE MAYO, DE 1923, DESPUES DE RECIRIR
LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Manuela Sanchez Rull, sus hijos doña Do'ores, doña Rafaela, don Antonio y doña Enriqueta; hijos políticos don Gerónimo Abad, don Joaquin Romero (ausente) y don Tomás Silva; nietos; hermanos; hermanos políticos y demás parientes,

LE SUPLICAN lo tengan presente en sus oraciones y le ruegan asista al Jubileo particular que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy 3 del actual en la Iglesia de Santo Domingo de esta Ciudad y en la parroquia de Alozaina, desde las ocho de la mañana hasta la una, siendo la Misa mayor a las once. (Hora oficial).

Hay concedidas indulgencias por el Excmo. señor Arzobispo de Granada y por los Ilustrísimos señores Obispos de Málaga, Almería y Guadix.

UNA REUNION

Nueva Junta del Censo de población

En el Ayuntamiento se reunió ayer la Junta provincial del Censo de población bajo la presidencia del Alcalde señor González Egea.

Quedó constituida dicha Junta que la forman los siguientes señores:

Don Rafael Toro Delgado, don Antonio Benitez Blanes, don Baldomero García Oliver, don Bartolomé Beltrán Márquez, don Eduardo Romay Suriá, don Asensio Laca Fuentes, don Luis Gay Padilla, don Esteban Giménez García, don Julio Egea López, don León Palacios Carreio, don Jacobo Quintas, don Francisco Rovira Torres, don Juan Morata Cano, don Manuel Naranjo, don José Orellana, don Francisco Villanueva Real, don Guillermo Cassinello García, don Antonio Amat Mazo, don Guillermo Rueda Gallurt, don Alfredo Aguirre Guerrero, don Juan Jaramillo Pinteño, don David Estevan Gómez y don Eduardo Idáñez Durán.

Quedaron designadas las Comisiones por distritos en la forma siguiente:

Distrito primero: Don Rafael Toro, don León Palacios y don Eduardo Idáñez.

Distrito segundo: Don Antonio Benitez Blanes, don Manuel Naranjo y don Francisco Romero.

Distrito tercero: Don Baldomero García Oliver, don Agustín Molina y don Guillermo Rueda.

Distrito cuarto: Don Bartolomé Beltrán, don Jacobo Quintas y don Juan Jaramillo.

Distrito quinto: Don Eduardo Romay, don Eduardo Idáñez y don Juan Morata.

Distrito sexto: Don Asensio Laca, don Jacobo Quintas y don Julio Egea.

Distrito séptimo: Don Luis Gay, don Antonio Amat y don Guillermo Cassinello.

Distrito octavo: Don Esteban Giménez, don David Estevan y don Juan Morata.

Se acordó reunirse nuevamente hoy a las 12, para ponerse de acuerdo en lo que respecta a los trabajos que son necesarios hacer inmediatamente.

ES EL COLMO

La falta de agua

Ha llegado al colmo lo que ocurre en nuestra desdichada capital con el servicio de abastecimiento de agua al vecindario.

Ese tan precioso y necesario líquido, está escaseando de una manera extraordinaria que raya en abuso, sobre todo en parte del distrito quinto. Ya llevan dos días sin agua los vecinos de la calle de la Encantada y otros de dicho distrito, viéndose obligados los moradores de las casas que tienen agua a ir por ella a sitios lejanos de sus respectivos domicilios.

¿No es esto un abuso por parte

LÁMPARAS OSRAM
compra y necesita todo el mundo.

OSRAM debe figurar en el cristal de la lámpara

OSRAM NITRA

del abastecedor que cobró religiosamente el valor de las tomas de agua? ¿No es verdaderamente injusto, aun más, que se siga cobrando el nuevo impuesto sobre el agua, y que esta no exista? ¿No se creó ese impuesto para hacer obras en la fuente con objeto de que no faltara agua?

Lo que está ocurriendo se presta a muy duros comentarios que hacen los perjudicados con sobradísima razón.

¿Qué ocurrirá cuando llegue la época de sequía, cuando ahora escasea después de una época de lluvia como la que hemos tenido hace poco tiempo?

RECAUDACIÓN

El Sur de España

He aquí los productos obtenidos por la Compañía de los ferrocarriles del Sur de España en sus líneas de Almería y Granada, según la última nota:

Del 11 al 20 de Abril de 1924, pesetas 200.116'53; del 11 al 20 de Abril de 1923, 195.800'62; diferencia a favor de 1924, pesetas 6.315'91.

Del 1.º de Enero al 20 de Abril de 1924, pesetas 2.538.623'39; del 1.º de Enero al 20 de Abril de 1923, pesetas 2.169.860'08. Diferencia a favor de 1924, 369.765'81 pesetas.

Movimiento del puerto en Abril

Durante el próximo pasado mes de Abril, los buques entrados en este puerto fueron los siguientes:

Buques entrados 88: de vapor 66; veleros 22. De ellos 2 de guerra y 86 mercantes.

Fueron 65 españoles y 23 extranjeros, siendo mayores de cien toneladas 69 y menores 19.

Llegaron con carga 74 y en lastre 14 y procedían de Europa 72, de Africa 15 y de América uno.

De cabotaje nacional fueron 72 y de altura y gran cabotaje 16.

El número de tripulantes de los 88 buques ascendió a 3.248; los pasajeros desembarcados fueron 644 y de tránsito 1.560, haciendo un total de 2.204.

¡RECUERDO GLORIOSO!

Aquellos días de incesante lucha inolvidable son para la Patria.

Como raposa vino con engaño el fiero Emperador que con sus plantas la hidalguía de nuestra noble tierra con ímpetu salvaje profanara.

La soldadesca impía se desborda; quema y destruye y encarcela y mata...

El monstruo del cañón las turbas diezma y por las calles corre sangre hispana, sangre roja de nobles y plebeyos que caliente ¡justicia! al cielo clama...

El sacerdote con el religioso los ánimos del pueblo ya levantan, ya forman y aperciben las guerrillas que el desaliento en el francés causaran.

¡Quién no recuerda los heroicos hechos de Daoiz, de Velarde, que luchaban, dando su vida!... Y quien no a Mendoza!

¡Quién no al noble marqués de la Romana, a Torrejón, a Villamil y a Pedro... al valeroso Pedro Malasaña!...

¡Los Somatenes, a Ramón del Llano, Marqués de Santa Cruz, Ruiz de Apodaca, Antonio Franch y Palafox, la joven Agustina Aragón de gran audacia, Javier Castaños, Alvarez de Castro, los nobles «guerrilleros»!... Sus hazañas, sus nombres inmortales son la gloria, el orgullo y honor de nuestra raza!

Y quien no vierta en la gloriosa tumba de tantos valerosos una lágrima, no es hombre que merezca ser mirado ni digno de llamarse hijo de España!...

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE

Almería 2 de Mayo 1924.



Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Servicio rápido semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS-DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y TIRSO.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

LLGADA DE BUQUES

Dos destroyers ingleses

Ayer tarde, a las ocho, según anunciamos, llegaron a estas aguas dos destroyers de la marina de guerra inglesa.

Procedían de Gibraltar.

Numerosas personas se situaron en el muelle de Levante para presenciar la entrada de los buques, pero estos quedaron fondeados, como dijimos ayer, fuera del puerto, a dos millas aproximadamente.

Los dos destroyers zarparán hoy con rumbo a Alicante.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

AZUFRE

Caldo Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.

Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.

FERRETERIA «LA LLAVE»

ADVERTENCIA

Al objeto de que el folletín que sobre el «Mildiu de la Vid» venimos publicando resulte encuadernable, volvemos hoy a repetir el texto que dimos en nuestra última edición, pero debidamente ajustadas las cuatro planillas que de este interesante trabajo damos diariamente.

Rogamos a nuestros lectores dispensen el error involuntario de ayer, debido a la premura con que se realiza esta ingrata labor periodística.

das del otoño y al llegar al periodo primaveral, tan pronto cuanto sobrevengan las condiciones requeridas de calor y humedad, entrarán en germinación para producir una, dos o tres semillas análogas a las del verano ya descritas y que son las que han de ocasionar la primera invasión del año.

Efectos del Mildiu

El Mildiu produce sus deastrosos efectos en las hojas ocasionando la disecación y muerte de los tejidos atacados, lo que sucede después de la aparición de las manchas blancas, continuando su acción destructora el Mildiu, las manchas se agrandan, confluyen e invaden casi toda la hoja.

En los brotes tiernos observanse eflorescencias blancas así como en los sarmientos todavía verdes que no son más que el aparato aéreo del Mildiu.

En los racimos florales, en sus pedúnculos y pedunculillos el Mildiu puede atacarlos ocasionando la pérdida total de las ramillas o cuando menos ocasiona el corrimiento de las flores.

El raspón verde puede ser invadido, como ya hemos consignado, apareciendo las manchas blancas que son tan características, siendo esto de fatales consecuencias, puesto que puede acarrear la pérdida total de los racimos. Cosa análoga podemos decir respecto a la invasión del fruto, que puede acarrear la pérdida total de la cosecha.

El Mildiu es una enfermedad del viñedo que puede revestir caracteres pavorosos para el viticultor cuando ataca a las flores y frutos, puesto que en tal caso la pérdida de la cosecha, como ya hemos consignado, es total. Cuando los ataques se limitan solamente a las hojas, los perjuicios no son tan inmensos, si bien es cierto que si la infección es importante se

TEATRO

En Cervantes

Anoche y ante un público numeroso, se presentaron en el coliseo Cervantes la cupletista Celi Medina, la artista coreográfica Amparito Medina y la canzonetista Adria Rodi.

Todas ellas fueron aplaudidas, muy especialmente Amparo Medina, a la que le hizo el público repetir varios números de su extenso repertorio.

Salón Hesperia

Programa para hoy a las 10: Estrenos de las películas tituladas «Jou Jou» y «El signo del zorro».

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy:

PARIS.— Estación de Correos y Telégrafos, 450 metros. Conferencia del doctor Fauveau de Courmelles, sobre la «Propiedad científica». Concierto de obras de clavecinistas franceses e italianos y arias de diferentes épocas.

LONDRES.— 363 metros. Conciertos de trios variados. Boletín general de noticias. A las 8, sexto concierto sinfónico del Central Hall, por la Royal Philharmonic orchestre. Programa dedicado a las obras de sir Edward Elgar, bajo la dirección del autor.

Este concierto será interrumpido a las 9.30 por el segundo boletín general de noticias y proseguirá a las 10.30.

Las demás estaciones se dedican, según costumbre, a retransmitir este concierto además de sus series habituales.

VIAJEROS

Han regresado a Madrid don José Roda y su esposa doña Araceli Cassinello, en unión de su linda hija Gracia.

—Para Granada marcharon también el ex Senador del Reino don José Cassinello, el propietario don Manuel Lachica y la señora de éste doña Juana Cassinello.

—De la ciudad de los cármenes ha regresado el ex Diputado a Cortes don José Gonzalez Egea, que ha sufrido una operación que ha resultado feliz, de lo que nos alegramos.

—Ha regresado de Madrid el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Elorrieta Artaza.

GACETILLAS

El primero de Mayo

La fiesta del primero de Mayo que todos los años celebran las clases obreras, pasó ayer casi desapercibida en nuestra capital.

En varias fábricas y talleres, entre ellos el del ferrocarril, no se trabajó, pero en otros ocurrió todo lo contrario. El comercio tuvo abiertas sus puertas, al contrario también de lo ocurrido el pasado año.

Por cuenta de la Casa del Pueblo se dispararon por la mañana y tarde varias docenas de cohetes no celebrándose manifestación alguna por estar prohibida.

Impuesto municipal

A 274 pesetas ascendió lo que se recaudó anteayer por el impuesto sobre las tomas de agua.

Sindicatos de Riegos

Se halla expuesto en el Sindicato de Riegos el repartimiento ordinario para atender a las obligaciones del presupuesto correspondiente al año agrícola de 1923-24.

Aumento de alumbrado

Anoche se aumentó el alumbrado público de gas en todas las vías.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la señora esposa del abogado don Gabriel Martín Fernandez.

Enviamos nuestra enhorabuena a los venturosos padres, como así mismo al abuelo paterno el contratista de obras públicas nuestro amigo don Ubaldo Martín Callejón.

Autorización

La «Gaceta» ha publicado una Real orden derogando el apartado 6.º de la de 8 de Octubre de 1921, y en sustitución de lo dispuesto en el mismo autorizando a las Compañías de ferrocarriles para ampliar en un 50 por 100 los plazos reglamentarios de expedición, transporte, transmisión y entrega de las mercancías, y disponiendo subsistan las excepciones de ampliación otorgadas hasta la fecha en favor de determinadas mercancías.

CARBONES

Cardiff vapor Almirantazgo grueso primera
Antracita inglesa cobbles cribada
Coke metalúrgico Carddiff
Fragua menudo Cardiff
Menudo lavado vapor asturiano

M. BERJON, Boulevard, 59.

tallos, ramas y fructificaciones. Estos tallos se ramifican constituyendo una pequeña planta de color blanco y como estos tallos salen por lo general por los poros de las hojas y por cada poro pueden salir varios de ellos, no olvidando tampoco que en el envés de la hoja, por milímetro cuadrado hay de 140 a 180 poros, se comprende fácilmente que su conjunto dé lugar a la mancha o placa que acabamos de describir.

En las últimas ramificaciones de esos tallos y precisamente en sus extremidades, se forman unos abultamientos que son los frutos del Mildiu, los cuales una vez maduros, darán lugar a los gérmenes o semillas (Conidias), que han de ocasionar nuevas infecciones.

Condiciones favorables a la aparición de manchas blancas.

Las manchas blancas, que no son más que los tallos y frutos del Mildiu, aparecen rápidamente y en gran escala cuando haya condiciones favorables para su aparición, las cuales son una temperatura de 18 a 22 grados y un estado de humedad atmosférica representado por un 95 a 100 por 100. En estas condiciones aparecen los tallos del Mildiu en cuatro o cinco horas, las ramificaciones en menos de una o dos y en tres o cuatro horas, se ha desarrollado totalmente el Mildiu hasta fructificar. Si estas condiciones óptimas varían, también la evolución y desarrollo de la parásita sufre el retraso correspondiente, pues si el tiempo es seco, con un grado de humedad de 55 a 65 por 100 no hay aparición de manchas blancas y, por lo tanto, no hay fructificación, ni germen o semilla.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión permanente.

Presidida por el Alcalde señor González Egea, se reunió ayer la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Dióse cuenta de los siguientes asuntos:

— Informes de la Comisión de Ornato y de Hacienda, en escritos de don Juan Góngora Salas y doña Adela Garzolini, respectivamente.

(Quedaron aprobados.)

— Informes del Arquitecto, Inspector municipal de Sanidad y teniente Alcalde del distrito sobre la construcción de un pozo Moura en la calle de Aguilar de Campoo.

(Aprobóse.)

— Escritos de don Miguel Caparrós Ordoñez y don Antonio Mateo Pereda, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

(Enterados.)

— Idem de don José Bustos Orozco, pidiendo su inclusión en el padrón vecinal.

(De conformidad.)

— Proposición para nombrar agente ejecutivo del repartimiento general y arbitrio sobre las tomas de agua a don Juan Company Aguilera.

(Fue aprobado dicho nombramiento.)

— Factura de don Celedonio Peláez, de 240 pesetas, por la impresión del Boletín de Estadística municipal.

(Se aprobó.)

— Escrito de don Nicolás y don Domingo Fernández Arqueros, pidiendo se haga un nuevo contrato de arrendamiento del local de la casa de socorro.

— Carta de don José Bordiu, regalando al Ayuntamiento un ejemplar de la Memoria «Medios al alcance del Municipio para resolver el problema de la mendicidad.»

En cuanto a la temperatura, podemos decir que con un tiempo frío se retrasa la aparición de las manchas blancas, de tal modo es así, que en un medio saturado de humedad y temperatura de 8 a 10 grados, tardan de 6 a 8 días en formarse, cuando por otra parte ya hemos consignado, que con las mismas condiciones de humedad y temperatura de 18 a 22 grados sólo tardan en formarse de diez a doce horas. A los 30 o 32 grados no se forman ya dichas manchas, pues el exceso de calor impide su formación y por lo tanto no hay tallos, ramas, ni fruto del Mildiu.

Maduración de los frutos del Mildiu

Los frutos del Mildiu necesitan más de veinticuatro horas para madurar completamente y ser aptos para dar lugar a nuevas invasiones e infeccionar otra vez un viñedo. Así, pues, las semillas producidas por la mañana, por ejemplo, no podrán infeccionar el viñedo merced a la humedad proporcionada por una niebla o lluvia que sobrevenga aquella mañana misma, pero sí podría infeccionarlo si la lluvia, niebla o rociada, tiene lugar durante la noche y también por la mañana del día siguiente.

Organos de la Vid que pueden contaminarse

Los órganos de la vid pueden contaminarse, son todas las partes verdes, que van provistas de poros, esto es, las hojas, brotes, racimos, flores, frutos, pedúnculos, raspajos, sarmientos, etc.

Las hojas pueden sufrir la infección directa, casi exclusi-

GASOLINA

Marca el **CLAVILEÑO**, y petróleo marca **DIAMANTINA**

Depositario de los señores **INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN**

Depositario en Almería, don **LUIS GAY PADILLA**, Gerona, 21.

— Carta circular del presidente del Comité Olímpico Español solicitando una subvención.

— Varios informes de la Comisión de Ornato.

Todos fueron aprobados, dándose la reunión por terminada.

Hemoglobina Covaleda

Poderoso reconstituyente de la sangre, eficaz en la anemia, clorosis, digestiones difíciles, etc.

REAL ORDEN

El matrimonio de los militares

La «Gaceta» ha publicado ayer un Real decreto dictando las reglas a que ha de sujetarse el matrimonio de militares.

Se dispone que los oficiales o asimilados no podrán obtener la Real licencia antes de haber cumplido los veintitres años, y en ningún caso los alumnos de las Academias militares ni los aspirantes con derecho a ingreso con categoría de oficial en los Cuerpos auxiliares del Ejército; que para los matrimonios «in articulo mortis» se considerará concedida la Real licencia si se demuestra que uno de los contrayentes se hallaba en inminente peligro de muerte al

contraerlo y que en el matrimonio no concurre circunstancia alguna que menoscabe el prestigio del contrayente.

Se señalan las penalidades por infracción de lo dispuesto en dicho Real decreto, y dispone que los suboficiales, sargentos y asimilados no necesitan Real licencia para contraer matrimonio, bastándoles para ello autorización de los capitanes o comandantes generales.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Bellver», de Orán, con 43 pasajeros y carga general.

Vapor español «Aragón», de Gijón, con 30 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Bellver», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Essex Albey», para Gibraltar, en lastre.

Vapor español «Aragón», para Barcelona y escalas, con carga general.

PASANDO EL RATO

Cosas y cosas

Hemos entrado en el florido mes de Mayo, el de las noches serenas y plácidas, como diría cualquier escritor cursi, de los que no faltan nunca, de aquellos que cantan a la luna y hasta al sol, y dicen versos amorosos «A... ella».

Llegó la época de que las muchachas casaderas (que lo son todas, no hay que decirlo, o al menos lo pretenden) luzcan sus ramos de flores adornándose con éstos el pecho y la cabeza; la época también de las antipáticas y antiquisimas «mayas» que constituyen un verdadero abuso y que alguna que otra vez han sido causa de serios disgustos entre las desocupadas que sentadas a las puertas de sus domicilios quieren «saquear» al transeunte porque así lo tienen por conveniente; en fin, la época de la fiesta de la Cruz, colocándose altares en muchas casas para velar aquélla y terminando con el popular fandango de la tierra, o el molerno «fox trot», pues para todos los gustos hay

La popular copla dice:

«Si vas a Calatayud
preguntas por la Doiores...

Ahora habrá que decir, aunque sea en verso malo:

«Si vas a Calatayud
preguntas por el amigo Bora
que es un amigo muy grande
de que le cuenten la... «hira».

Leo lo siguiente en un periódico:

«Guillermo Bora Alpuente conoció en un bar de Calatayud a un individuo que le propuso fuera a Barcelona para montar un negocio de importancia. Bora llegó a Barcelona y entregó al desconocido 6.000 pesetas, y desde aquel momento no ha vuelto a ver a su socio».

vamente por su envés (1) o cara inferior; la flor y las uvas, hasta el tamaño de un perdigón, se pueden infeccionar también directamente, infección directa, que es rara en las uvas de tamaño intermedio entre el citado y el de un guisante, y por último la infección de las uvas de mayor tamaño tiene lugar indirectamente a través del raspón, del pedúnculo, pedunculillos y puntos de unión de éstos con las uvas.

Semillas o huevos de invierno del Mildiu

Las semillas o gérmenes del Mildiu que hemos visto proceden de los frutos existentes en las manchas o eflorescencias blancas, no pueden perpetuar la parásita de un año para otros pues no resistirían las inclemencias del periodo invernal. Debe existir, pues, otra semilla apropiada para pasar el invierno sin perder la facultad germinativa y a estas semillas que se forman ya en Julio, en el interior de las hojas fuertemente atacadas y de un modo especial durante el otoño, es a las que se las denominan «gérmenes durmientes o huevos de invierno» los cuales, aunque microscópicos, son algo mayores que los de verano y van protegidos por una membrana gruesa y resistente por igual a las sequías y humedades, así como a las mínimas temperaturas. La resistencia es tal, que si se introducen rebaños en la viña, en los excrementos, se hallarían con todo su poder germinativo los huevecillos de invierno del Mildiu contenidos en las hojas de vid que les sirvió de alimento. Pues bien, estos gérmenes o semillas de invierno, pasan al suelo generalmente, con los fragmentos de las hojas mildina-

(1) Siendo el número de poros de la cara superior mucho más reducido que el envés, la infección no es tan fácil.

Lo gracioso hubiera sido lo contrario, porque entonces se acabarían los... «lilas».

Pues allá vá otra noticia que se refiere a un «vivo»:

«Se ha presentado una nueva denuncia contra Rafael Gráu por estafa de un automóvil valorado en 6.000 pesetas. Dicho individuo desapareció de Barcelona huyendo de los acreedores, que habían presentado contra él varias denuncias por estafa de motores valorados en 70.000 pesetas».

¿Qué diferencia de Borá a Gráu!

Cosas de americanos.

En Nueva York existe una secta que se llama Ku Klux Klan y ésta se opone a que sea elegido el gobernador Smith para la Presidencia de la República de los Estados Unidos.

Se ha reunido esa secta y han firmado los que la forman, que antes que ser Presidente Smith, tendrán que pasar sobre los cadáveres de aquellos al entrar en la Casa Blanca.

¡Vaya con el Ku Klux Klan!

Pues no hay muchas «K» en esa secta.

CHAQUETILLA

Ramón y Barbará S. en C.

Mercado Central, 98.—Barcelona. Vendedores de patatas en comisión.

Informará en Almería:

Hijo de Alfredo Rodríguez

Gerona, 5

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 29:

Real decreto de la Presidencia del Directorio militar sobre la concesión del voto a la mujer y reorganización de las Juntas municipales y provinciales del censo.

—Notificación del ingeniero Jefe de Minas.

—Edictos judiciales y municipales.

Publica el del día 30:

Circular de la Junta provincial del Censo electoral dirigida a los presidentes de las Juntas municipales del Censo de los municipios que no sean cabeza de partido.

—Edicto del Juzgado de Vélez Rubio.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Abía y Tabernas.

—Circular de la Comisaría Regional de la Comisión Mixta de Reclutamiento de Almería.

Almacén de Paquetería

DE

Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koh-i-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES Y BAJAS DE PRECISO

DE PROMESAS

Mayo florido y hermoso

Ha llegado el mes de las flores, Mayo galante, que por las muestras a más de galante va a ser este año político.

Todas las promesas que los hombres de la política vieja que se creen aún con huestes han hecho, están señaladas para este mes, que siempre se caracterizó por el candor florido y por ingenuidad de los cantos a la Madre del Amor Hermoso.

Parece ser que el Mayo que comenzó ayer va a mezclar los discursos de los caudillos políticos con los cánticos que ofrendan flores a María.

La gente política del viejo régimen se muestra interesada por esos anuncios que se han formulado y que prometen remover el ambiente apaciguado de las banderías ideológicas.

Que sepamos hasta ahora, hablará don Melquiades y hablará Romanones.

¿Qué dirá el jefe del reformismo en estos momentos históricos?

¿Qué dirá el jefe de los liberales después de su viaje por varias naciones extranjeras?

He aquí las preguntas que asoman a los labios en estos días.

Estos actos, sin embargo, no tendrán carácter político; pues el señor Alvarez se limitará a comer en un banquete con sus amigos y el Conde conversará con los suyos en el Círculo Liberal.

Total, pláticas de familia que no

saldrán de la intimidad de las personas reunidas.

Abogarán ambos jefes de izquierdas por los principios liberales de la nación y proclamarán una vez más su liberalismo patriótico, así como su monarquismo leal y sincero.

A lo cual la opinión se encogerá de hombros del mismo modo que lo hizo anteriormente, exclamando:

—Y a mi, ¿qué...?

Acaso interesara a la opinión saber que iban a hablar hombres nuevos y a trazar programas de trascendentales reformas sociales y políticas; pero los hombres nuevos, si los hay, no dicen «esta boca es mía».

Del campo conservador en cambio no se sabe que ningún personaje tenga ganas de hablar ni siquiera a su familia.

¿Hablará Sánchez Guerra?

Acaso este político despertara algún interés en la opinión, después de su mutismo absoluto.

¿Que dirá Saaches Guerra?

¿Conservará entre sus huestes la lealtad y la adhesión con que cayó del Poder?

Esta es la incógnita del problema de todos los partidos viejos; saber si cuentan con todos aquellos mismos elementos entre quienes repartieron sus favores en un tiempo.

La política, según el antiguo tópico, es así, sin entrañas.

Pero aquí está Mayo florido y hermoso, que es el que encierra los secretos de tanta promesa política, como hay formulada.

“CAPILINA GONZALEZ”

Suero capilar de nueva invención

Eficacísimo, limpio, inócuo.

Se garantiza que usando la «Capilina González» nace el cabello perdido y jamás se cae el que se tenga, tomando un vigor y suavidad sorprendentes. Se hacen contratos a precios convencionales. Precio del frasco, 12 pesetas.

Usando la «Loción de Capilina González» se conserva indefinidamente el cabello, limpio, sedoso, rizado y libre en absoluto de caspa. La vándose con ella cara y brazos, adquiere la epidermis la suavidad del terciopelo, perfectamente limpia y sana. Precio del litro 11 pesetas, medio litro 6 pesetas.

Venta, detalles y tratamiento, de 11 a 1 y de 4 a 7, en el Hotel Victoria; Castelar.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Doctor: Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO, Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid — Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada. — PREMIO CAJAL en 1923, especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA. Horas de consulta de 3 a 5 — Calle de Granada, 27 Almería

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbon Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Sin señalamientos

Debido a la festividad de hoy, no hay señalados ningún juicio en las Secciones primera ni segunda.

Para sentencia

En la Sala de la Sección segunda se celebró ayer mañana la vista de causa seguida en el juzgado de Huércal Overa, contra Juan Mendez Parra, acusado de los delitos de disparo y lesiones.

La vista quedó concluida para sentencia.

COÑAC BOHORQUES

SEÑALAMIENTOS

Comisión provincial

Ayer mañana se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor Navarro Saavedra, y con asistencia de los vocales señores Romay, Nieto y Romero Rivas.

Aprobada el acta de la anterior, se acordó señalar los días 5, 12, 10 y 26 para celebrar las sesiones del presente mes, a las doce de la mañana.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevardel Principe, 81

Juzgado Municipal

DIA 1.º

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Ginés Viguera García, Francisco Rodríguez Viedma, y Ruperto García Vallés.

DEFUNCIONES.— Carmen Nieto Pérez, de diez meses, de bronconeomonia aguda; Agustin Marin Rubira, de dos años, de gastroenteritis crónica; Antonio Muñoz Ibañez, de cuatro años, de bronquitis capilar y Amador Rodríguez Castro, de 41 años, de miocardiitis.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Dolores Rodríguez García y Luis González del Aguila.

DEFUNCIONES.— Ana Fernández Salvador, de un año, de meningitis, y María López Muñoz, de cinco meses, de falta de desarrollo.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

¡SEÑORA! El tinte doméstico ARBO es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden.

Exijase esta marca en las droguerías y en su depósito: EUGENIO DE BUSTOS, Granada, 35 y 37.— Almería.

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El asesinato del expreso de Andalucía

Madrid 1.

Pocas noticias.—Otros detenidos.

El comandante señor Fernández Rodas, ha manifestado hoy a los periodistas que muy pocas noticias podía comunicarles que se refirieran al sumario relacionado con el asesinato cometido hace varios días en el expreso de Andalucía en las personas de los ambulantes de Correos señores Lozano y Ors.

Añadió que únicamente podría manifestarnos que había llegado a Madrid uno de los detenidos en Puertollano como encubridor del encartado Francisco Piqueras y que se había pedido telegráficamente que envíen al otro detenido por el mismo motivo.

El Juzgado militar en la Cárcel Modelo.

Esta mañana se ha constituido en la Cárcel Modelo el Juzgado militar que entiende en el proceso del crimen del expreso de Andalucía.

El objeto fué efectuar algunas diligencias relacionadas con el nuevo detenido.

Cuando llegue el otro se dará el sumario inmediatamente por terminado, elevándose al Capitán general de la Región.

Informe del Laboratorio

En el Laboratorio químico han dado ya informe sobre los cabellos que fueron hallados en una de las manos del ambulante de Correos asesinado señor Ors.

Unos parece que pertenecen al criminal Sánchez Navarrete y otros no pueden precisarse su pertenencia.

En libertad

Han sido puestos en libertad algunos de los individuos que fueron detenidos por la razón de ser parientes de los criminales, por no encontrar

el Juez delito alguno sobre aquellos

Otro interrogatorio de Alfonso Grande

El Juez militar ha estado esta mañana y esta tarde en la Cárcel Modelo.

Allí interrogó al detenido Alfonso Grande.

Alfonso negó rotundamente que encubriera al Francisco Piqueras, pues jamás le habló éste del crimen del expreso ni de nada que se relacionara con el mismo. Piqueras dijo que le rogó insistentemente que le buscara un hospedaje y entonces lo recomendó en la fonda La Gloria.

A pesar de esta declaración el Juez dispuso la incomunicación y el procesamiento de Alfonso.

El sumario.—Impaciencia

Alcanza ya a 700 folios el sumario instruido por el asesinato y robo en el expreso de Andalucía.

Ahora la impaciencia que se nota en la opinión es por el resultado que tenga la causa instruida y la sentencia que se dicte por el Consejo de guerra.

Lotería nacional

Madrid, 1.º

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 100.000 pesetas

34.829

en Barcelona.

Segundo premio, con 60.000 pesetas

32.094

en Fernán Nuñez, Melilla, Barcelona, Madrid y Reus.

Tercer premio, con 20.000 pesetas

32.568

en Palma de Mallorca.

Cuarto premio, con 10.000 pesetas

13.619

en Madrid y Barcelona.

Con 1.500 pesetas:

38.263

13.600

27.671

14.516

11.055

15.672

35.583

5.652

32.292

22.646

3.117

35.953

23.744

17.425

37.267

Varias noticias

Madrid, 1.

Magaz en Palacio

El contralmirante Magaz ha estado esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.

Visita de un Embajador

El Rey ha recibido hoy la visita del Embajador de Francia en España, que fué acompañado del introductor de Embajadores señor conde del Valle.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Real decreto sobre protección a la producción nacional.

De Gracia y Justicia:

Nombrando para la dignidad de Obrero de la Orden militar de Calatrava a don Luis Roca de Togares.

Idem dignidad de llavero de la misma Orden al marqués de Laurecin.

Idem id. al duque de T'Serrolees.

Una nota oficiosa

En la Presidencia se nos ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

La Oficina Central de di-

visas de la Banca Nacional de Rumanía, comunica que se ha suprimido definitivamente del bloqueo los depósitos en L y pertenecientes a los súbditos extranjeros, bloqueo que fué impuesto en el año 1921, con objeto de paralizar las operaciones de especulación de la moneda nacional.

En dicha nota se hace constar que los nuevos depósitos se constituyen por cuenta de las casas extranjeras, ya por depósitos de sumas en moneda rumana, ya por cobro de cheques o letras aceptadas por casas rumanas que serán libres.

Causa por cohecho

En el Consejo Supremo de Guerra se ha visto hoy la causa seguida contra el comandante señor Zamora y otros por el delito de cohecho.

Actuó de consistorio presente el togado señor García Parreño.

Mañana por ser fiesta nacional no se reunirá el Consejo.

Una conferencia

El catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad doctor don Mariano Gaspar, ha dado hoy su tercera conferencia en aquella sobre «El primer intento de reconquista total del Reino de Granada (1308-1310.)»

Reunión del Directorio

Hoy se ha reunido el Directorio, presidido por el vocal de mas edad, contralmirante señor marqués de Magaz.

La reunión duró mas de dos horas.

Se aprobaron varios expedientes procedentes de la Junta de Defensa Nacional.

Fallecimiento

Estando reunido el Directorio se recibió un cablegrama dando cuenta del fallecimiento del coronel señor Cordoncillo, que estaba de guarnición en Canarias.

El señor Cordoncillo fué uno de los que vinieron a Madrid formando parte de la Co-

misión del Reglamento para los Somatenes.

No se reunirá

Mañana, con motivo de la festividad nacional del Dos de Mayo, no se reunirá el Directorio.

BOLSA

Interior 4 por 100.	70'35
Amortizable 5 o.º.	60'00
Londres a la vista.	31'86
París a la vista.	46'75

La recaudación

Los datos oficiales publicados sobre la recaudación del Tesoro durante el próximo pasado Abril, aumentó en 16.379.103 pesetas comparado con igual mes del año anterior.

Entre matrimonio.— Huida. --Suicidio

En la calle del Humilladero, Antonio Lazimbe, delegado en Madrid del Sindicato Agrícola de Pamplona, riñó con su esposa Caya Uzqueda, a la que acometió con una navaja, hiriéndola.

Enseguida se arrojó Lazimbe por el balcón, quedando moribundo.

Padecía de ataques de locura.

La Fiesta de Primero de Mayo en Madrid

Ha transcurrido en Madrid, la fiesta obrera de Primero de Mayo, tranquilamente, sin que ocurriera incidente alguno.

Paró la circulación de coches y automóviles de alquiler, saliendo solamente los particulares. También pararon los talleres y fábricas.

El comercio cerró en general, excepto los cafés, estancos, farmacias, tiendas de comestibles y establecimientos de bebidas.

Como los panaderos se retiraron anoche del trabajo, se ha comido duro hoy toda clase de pan.

Las precauciones tomadas por la Policía garantizaron la libertad del trabajo.

Los tranvías circularon normalmente.

Muchos obreros marcharon al campo a pasar el día con sus familias respectivas.

El nuevo partido

Se ha confirmado que el jefe del Directorio general Primo de Rivera, rogó al general Villahermosa que se encargara de impulsar el nuevo partido llamado Unión patriótica.

Mas de la fiesta del Trabajo

Se reciben noticias diversas de las provincias sobre la fiesta del trabajo.

En unas se cumplió el acuerdo del paro y en otras se trabajó con normalidad.

De Marruecos

Madrid, 1.

Los moros hostilizan otra vez.—Artillero herido.

Se ha recibido un telegrama de Melilla dando cuenta de una nueva agresión realizada por los moros rebeldes.

Las fuerzas que protegían la aguada de Afaruín, fueron hostilizadas por el enemigo que estaba oculto en un barranco. Los soldados repelieron la agresión enseguida con gran brillantez, causándoles numerosas bajas y haciéndoles un prisionero que llevaba armas.

Resultó herido el artillero de la Comandancia de Pamplona Luis Castedo.

El teniente del Tercio señor Redondo salió ayer con varios legionarios, con objeto de dispersar al enemigo que hostilizaba la posición de Benitez.

La tropa se apoderó de algunos picos y palos, siendo felicitada por el teniente coronel señor Franco.

Bombardeos.—Viviendas destruidas.

Los aviadores salieron a primera hora, procediendo al bombardeo de los barrancos próximos a la posición de Tizzi-Azza, destruyendo algunas viviendas moras y causándoles varias bajas.

Al retirarse los aeroplanos, los rebeldes procedieron a retirar los cadáveres.

Para reclutar indígenas

Han marchado a Larache dos oficiales para reclutar indígenas destinados al grupo de Regulares de Alhucemas.

Proyectos terminados

Los ingenieros han terminado los proyectos de las edificaciones y fortificaciones en Alcazar, Ben Tiola, Tafersit y Midar.

Posiciones incomunicadas

Participan de Melilla que ayer tarde quedaron incomunicadas telefónicamente, las posiciones de Benitez y Tizzi Azza.

PROVINCIAS

Madrid, 1

Diferentes noticias de Barcelona

Se han recibido de la capital de Cataluña las siguientes noticias:

En la calle de Lérida chocaron dos tranvías, resultando muerto uno de los conductores llamado Gregorio Montes, y herido un viajero.

—El Vicepresidente de la Mancomunidad ha declarado que si los maestros que publicaron la carta censurando al Consejo permanente no rectifican, serán declarados cesantes los dos.

—La fiesta del trabajo se ha celebrado con el mayor orden. En el mitin celebrado se acordaron las conclusiones que serán enviadas al Directorio militar, pidiendo entre otras cosas, una amnistía y la abolición de la pena de muerte.

—Una casa norteamericana ha enviado a la cuenca del Ebro a dos ingenieros para que estudien los yacimientos petrolíferos que allí existen.

Primo de Rivera en Bilbao

Se ha recibido un estenso despacho de Bilbao dando cuenta de la llegada a aquella capital del jefe del Directorio general Primo de Rivera.

Fué recibido en la estación por muchas comisiones, las principales autoridades civiles y militares y una compañía de Garellano que le hizo los correspondientes honores.

Desde la estación se dirigió al Ayuntamiento en donde se celebró una recepción, conversando despues con los representantes de las entidades económicas sobre la reorganización de la economía nacional y el saneamiento de la moneda.

Correspondiendo al saludo de la guarnición, el señor Primo de Rivera le dirigió palabras patrióticas, afirmándose en la unión y esperando que las generaciones venideras encomien el sacrificio que está realizando el Ejército. Terminó afirmando también que al Directorio le apoya la opinión sana.

También conversó el general con los periodistas, diciéndoles que ansiaba ir a Vizcaya que está juntamente con Cataluña y las dos constitu-

yen el orgullo de España. De ambas—añadió—desaparecerán pronto los elementos separatistas que afortunadamente son pocos.

El domingo asistirá el señor Primo de Rivera a la entrega de la bandera al Somaten y el lunes regresará a Madrid.

Exministro francés

Dicen de Toledo que el exministro francés Mr. Albert Thomas, visitó los monumentos de aquella capital.

Las autoridades le han obsequiado con un banquete.

La fiesta de los somatenes zaragozanos

Telegrafian de Zaragoza, que la fiesta de los somatenes se celebrará el 25 del actual.

Añaden que asistirá el general Primo de Rivera y que el también general Mayandia inaugurará el Sindicato Agrícola Católico.

Del extranjero

Madrid, 1

Expulsión de obreros

Dicen de Lisboa que ha dado orden aquel Gobierno de expulsar a los obreros panaderos extranjeros que no quieren prestar trabajo.

En París

Comunican de París que con motivo de celebrarse la fiesta del trabajo, escaparon solamente los automóviles públicos.

Las tiendas han estado abiertas durante todo el día, a las horas de costumbres.

Extracción de cadáveres

Participan de Washington que hasta ahora van extraídos 79 cadáveres de la mina «Virginia».

Dicen que aún quedan que se sepa, 32.

PERPEN

de la piel SAENA SABANONES y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de A CAROL

PICORES

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

6431
DOLORES
RESAPAZAR LA VOZ
DESPUES DE FIEBRERA
LA CALD

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU
Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS
con los **CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS** del mismo **AUTOR**,
que calman el **ASMA** instante, por corto que sea

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo e Pedidos en ultramarinos y confiterías

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc., tomad

→ **HISTÓGENO LLOPIS**

INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorios: A. Llopis. Rosales, 8 y 12. Madrid.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA



ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

Preguntad a los Srs. médicos y practicantes por el **CLOGENO LUMEN**

o: dirá que es el Mago de los antisépticos,
Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas
De venta en todas las farmacias.
Depositarío exclusivo: FARMACÉUTICO JIENENSE. — JAEN.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)
Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal Panamá a Ginebra, Calao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

MONTSERRAT

con escala en Mataga y Cadix
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía, calle del General Segura 2, bajos.

Número de ochopáginas **FAJAS Y CORSES**

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.
Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.



La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 • ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL **LICOR DEL POLO** POR RECONOCERLO SUS CONSECENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTÍFICO Y MÁS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO